
Důvodová zpráva 

 

I. Návrh převzetí Střediska pečovatelské služby Jeseník pod město Jeseník a jeho 

příspěvkovou organizaci Centrum sociálních služeb Jeseník 

Dne 26.7.2017 byla starostovi města Jeseník doručena pozvánka na jednání s hejtmanem 

Olomouckého kraje ve věci převzetí příspěvkové organizace Středisko pečovatelské služby 

Jeseník, p.o. pod město Jeseník. Obsahem pozvánky byly také podkladové materiály k organizaci, 

které blíže specifikují aktuální stav organizace (viz příloha č. 1-4 důvodové zprávy). Příspěvková 

organizace aktuálně poskytuje sociální služby na území města Jeseník a okolních obcí Lipová-

lázně a Bělá pod Pradědem. 

Na základě výše uvedeného podnětu se zrealizovala v pátek 28.7.2017 společná schůzka vedení 

města, OSVZ MěÚ Jeseník a CSS Jeseník, kdy se na základě zaslaných podkladů projednaly 

potřebné podmínky pro případné převzetí organizace (např. výpůjčka prostor, příprava 

právních podkladů ze strany kraje apod.). Následně v pondělí 31.7.2017 proběhla schůzka pana 

starosty s panem hejtmanem, na které byly tyto podmínky domluveny a byl domluven další 

postup při rozhodování o převzetí organizace. 

Dne 8.8.2017 proběhlo jednání vedoucího OSVZ MěÚ Jeseník na Odboru sociálních věcí 

Krajského úřadu Olomouckého kraje, kde se dojednávaly další potřebné podmínky, které byly 

následně zapracovány do smlouvy mezi městem Jeseník a Olomouckým krajem. Tato smlouva 

ošetřuje bezplatný převod movitého majetku, převod závazků a pohledávek, převod práv a 

povinností včetně dodavatelsko-odběratelských vztahů a přechodu zaměstnanců, zařazení 

převedené sociální služby do sítě sociálních služeb Olomouckého kraje pro přechod nároků na 

financování služby a všechny další potřebné záležitosti.  

Ve středu 9.8.2017 se na místostarostku města a následně vedoucího OSVZ MěÚ Jeseník obrátila 

ředitelka Charity Jeseník, která projevila zájem o převzetí pečovatelské služby pod Charitu 

Jeseník namísto města Jeseník. V pátek 11.8.2017 proběhla společná schůzka místostarostky 

města, ředitelky charity a vedoucího OSVZ MěÚ Jeseník, na kterém se domluvilo, že Charita 

Jeseník zašle městu Jeseník dopis s argumenty, které budou zdůvodňovat převod pod charitu . 

Na základě výše uvedeného byl předložen Radě města Jeseník záměr převedení Střediska 

pečovatelské služby Jeseník, p.o. pod město Jeseník, přičemž konečné rozhodnutí je 

v kompetenci Zastupitelstev Olomouckého kraje a města Jeseník, ale radě byl předložen záměr, 

jehož projednání měl určit další kroky. Výstupem tohoto projednání bylo usnesení RM ze dne 

29.8.2017 č. 3215, které zní Rada města bere na vědomí informaci žádost kraje o převzetí 

příspěvkové organizace Středisko pečovatelské služby Jeseník a schvaluje postup dle varianty A, 

dle důvodové zprávy. Variantou A je myšlen převod pod město Jeseník, resp. jeho příspěvkovou 

organizaci. 

Na následující Radě města  Jeseník dne 8.9.2017 byl předložen návrh smlouvy, který zpracoval 

Olomoucký kraj a Radě města Jeseník k němu přijala dvě usnesení. První bylo doporučení 

schválení smlouvy Zastupitelstvu města Jeseník, dle upravené důvodové zprávy, druhé bylo 

doporučení zastupitelstvu schválit předchozí souhlas s přijetím daru příspěvkové organizaci 

Centrum sociálních služeb Jeseník (dále jen CSS Jeseník). Výstupem jednání a důvodem pro 

úpravu důvodové zprávy byl návrh několika úprav, a to zejména přímý převod majetku na 

příspěvkovou organizaci CSS Jeseník, vypuštění ustanovení ohledně převodu práv a povinností 
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v souvislostí s převzetí pracovně-právních vztahů, které upravuje zákoník práce a spíše formální 

úpravu některých dalších ustanovení. Olomoucký kraj tyto návrhy akceptoval a přílohou č. 7 je 

finální verze smlouvy.  

V případě převodu na město se počítá se začleněním pečovatelské služby pod příspěvkovou 

organizaci Centrum sociálních služeb Jeseník. S krajem je aktuálně dojednáno, že v případě 

převzetí pod město Jeseník bude převeden městu bezplatně všechen movitý majetek, budou 

převedeni zaměstnanci, nebudou přecházet povinnosti ve vztahu k dodavatelsko-odběratelským 

vztahům, prostory pro pečovatelskou službu budou městu poskytnuty formou výpůjčky a městu 

bude schválen převod služby v rámci sítě sociálních služeb kraje, který má návaznost na 

financování převáděné sociální služby.  

Z ekonomického hlediska byla činnost příspěvkové organizace kraje ze strany města 

dlouhodobě podporována dotací z rozpočtu města, přičemž v letech 2014-2016 společně 

s dotacemi z dalších obcí (Lipová-lázně a Bělá pod Pradědem poskytovali ročně 100 tis. Kč) kraj 

tuto službu nijak významně nemusel dotovat. Proto je předpoklad, že v případě převedení pod 

město Jeseník by kromě převodu částky, která byla poskytována v rámci dotačního řízení ve výši 

100 tis. Kč, na příspěvek zřizovatele, neměla na rozpočet města dopad. 

Z hlediska rozsahu poskytování pečovatelské služby, její kvality a rozvoje v souladu 

s potřebami města je toto ovlivnitelné pouze v případě toho, že je město poskytovatelem služby 

nebo jejím zřizovatelem. Jinak je toto plně v kompetenci organizace poskytující sociální službu a 

v návaznosti na financování je plně v kompetenci organizace případné změny rozsahu péče. 

Zároveň by došlo k převzetí zkušených pracovnic služby, které pečovatelskou službu poskytují 

dlouhodobě. 

Z pohledu provázanosti služeb je z pohledu města výhodné, když se může občan města obrátit 

na jednu organizaci, která poskytuje komplex sociálních služeb pro seniory od podpory 

v domácím prostředí až po situace potřebnosti lůžkové péče. Zároveň je možné zajistit lepší 

propojenost a přenos informací mezi jednotlivými službami. Jako logické se zároveň jeví 

možnost propojení činností pečovatelské služby s dalšími činnostmi příspěvkové organizace 

města (využití vozového parku a jeho údržby, zaměstnanců, školení a dalších oblastí). 

Převzetí pečovatelské služby v Jeseníku je v souladu s dlouhodobější koncepcí transformace 

centra sociálních služeb, kdy se počítá s tím, že dojde ke změně poskytované služby 

z chráněného bydlení na pečovatelskou službu a přeměna kapacity třetího patra staré budovy na 

Beskydské ulici na domov se zvláštním režimem. Toto by opět podpořilo komplexnost 

nabízených sociálních služeb pro seniory. 

Při hodnocení všech aspektů je potřeba zmínit také nároky, které by změna přinesla. Jedná se o 

administrativní náročnost převodu, která v mnoha aspektech provází proces převodu na 

město (viz příloha č. 6). Ta by směřovala zejména do období srpna 2017 až ledna 2018, ale byla 

by časově jasně ohraničena.  

Shrnutí a doporučení 

S ohledem na výše uvedené je na základě podrobného vyhodnocení všech aspektů předložena 

varianta převzetí pečovatelské služby pod Centrum sociálních služeb Jeseník, což koresponduje i 

s jeho stanoviskem (viz příloha č. 5).  Kraj nejen s ohledem na rozpracovanost převodu preferuje 

převod pod město Jeseník. Za OSVZ MěÚ Jeseník se také přikláníme k variantě převzetí pod 

město Jeseník i s ohledem na aktuálně vyjednané podmínky převodu. 



Přílohy: 

1. Zřizovací listina Střediska pečovatelské služby Jeseník 

2. Náklady, výnosy a transfery 2014-2016 

3. Organizační struktura SPS Jeseník 

4. Bilance SPS Jeseník 2016 

5. Stanovisko CSS Jeseník k převodu 

6. Harmonogram převodu pod město Jeseník 

7. Návrh smlouvy mezi městem Jeseník a Olomouckým krajem 

 

Dopad na rozpočet města: pro rok 2017 bez přímého dopadu na rozpočet 

 

II. Schválení dodatku č. 7 zřizovací listiny příspěvkové organizace Centrum sociálních 

služeb Jeseník 

V návaznosti na výše uvedený bod bude potřeba změnit znění zřizovací listiny příspěvkové 

organizace Centrum sociálních služeb Jeseník, protože se její hlavní činnost rozšíří nově o 

poskytování sociální služby dle § 40 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění 

pozdějších předpisů, a to pečovatelské služby. Ostatní ustanovení zřizovací listiny nebudou nijak 

dotčena.  

Příloha: 

8. Návrh dodatku č. 7 zřizovací listiny příspěvkové organizace Centrum sociálních služeb 

Jeseník 

Dopad na rozpočet města: bez dopadu na rozpočet 

 

 




